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ПРЕСКЛИПИНГ 
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www.bnt.bg, 02.06.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/razminavane-v-dannite-za-postavenite-vaksini-v-edinniya-

informacionen-portal-1157989news.html 

 

Разминаване в данните за поставените ваксини в Единния информационен портал 

 

Мая Димитрова 

Близо милион и четиристотин хиляди са общо поставените дози ваксини до този 

момент. Оказва се обаче, че има разминавания между обявените дози за деня и броя на 

дозите, с които нараства общият брой поставените ваксини. Мая Димитрова изчисли, 

че над 20 пъти през последните четири месеца се получава такова несъответствие. 

Според здравното министерство става въпрос за коригиране и анулиране на дози при 

допусната грешка. 

Това са всички поставени дози досега. Това е техният брой през вчерашния ден. Ако се 

доверим на тези официално публикувани данни, ще решим, че вчера са поставени 18 

048 дози. Според написаното в портала обаче това не е така - ваксинирани са с 16 души 

повече. 

Ето тук сме събрали подадените от системата общо поставени дози по дати. Това са 

поставените ваксини за деня. 

А тук сме пресметнали с колко нараства общият брой поставени ваксини. Като сравним 

колоните, виждаме, че в определени дни има разлика. 

Най-много несъответствия има през май, но и в двата дни на юни данните се 

разминават. 

В определени дни се стига до 50 дози разлика. В столицата, например, от началото на 

май в 18 процента от дните е имало неточност. 

"Самият метод на събиране на данни е притеснителен, този тип разпределение на 

грешки, че се появяват доста големи разлики на случаен период от време, е 

притеснително, защото ако така събират всички останали данни, трябва да 

преосмислим в някаква степен изводите от това, което правим", каза математикът 

Лъчезар Томов. 

Проблем с начина, по който се попълват данните в портала има - от тази графика се 

вижда как броят на заразените и броят на ваксинираните в един и същи момент винаги 

намаляват. 

След което се наваксва. Но веднъж подадени, се предполага, че данните са коректни, 

поне по отношение на броя на ваксинираните. 

"От време на време се появяват разлики в бройки около 50, около 100, а не само 

единични отклонения, което говори, че има някаква грешка в метода на събиране на 

данни. И примерно данни, които трябва да се извеждат от други данни, примерно се 

извеждат разлики от кумулативен брой, поотделно се въвеждат и се въвежда ръчно", 

обясни математикът. 

БНТ изпрати запитване до здравното министерство. От отговора, който ни изпратиха, 

става ясно, че разликата е следствие от възможността за коригиране и анулиране на 

дози в случаите, когато е допусната грешка при въвеждането на конкретна ваксина. 

Това означава обаче, че броят на поставените дози в крайна сметка не следва да се 

променя - след анулирането в някакъв момент поставената доза трябва да се въведе 

отново с корекция. Данните обаче показват, че 123 дози са анулирани, а са добавени 

едва 13 за период от четири месеца, или обратното. 
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"Би било хубаво да се публикува методика как се събират, да се опитват специалистите 

да анализират и да кажат някъде от ръчно събиране, обикновено така стават тия 

грешки, да кажат какво се случва", каза още Томов. 

Министерство на здравеопазването продължава да не публикува данните за 

ваксинацията в отворен формат - тоест, да са удобни за анализ. За да се случва това, те 

трябва да се събират ръчно. 

 

www.bnt.bg, 02.06.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/do-dni-smenyat-rakovodstvoto-na-aleksandrovska-bolnica-

1157998news.html 

 

До дни сменят ръководството на Александровска болница 

 

Альоша Шаламанов 

Нарушения в Александровска болница. Съветът на директорите е разпределил над 20 

милиона лева без подпис и съгласието на представителя на държавата в борда. Това 

показват резултати от спешна проверка назначена от служебния здравен министър. Тя е 

по сигнал на доцент Александър Оскар, който не бил поканен на заседания на Съвета 

на директорите почти половин година. 

Резултатите ще бъдат дадени на компетентните органи, а ръководството на болницата 

ще бъде сменено, съобщи заместник-министър Димитър Петров. 

Александър Оскар е поискал от служебния здравен министър да го освободи от Съвета 

на директорите на Александровска болница, защото по думите му изпълнителният 

директор Борис Богов управлявал еднолично и нарушавал правилата за работа на 

болницата. 

"Не само, че не съм информиран за решенията по оформените протоколи, но и считам, 

че умишлено съм държан в неведение и абсолютно целенасочено не ми е предоставяна 

информация относно дейността и финансовото състояние на дружеството, 

включително когато изрично съм я искал". 

Това е смешно и не е вярно. Съветът на директорите заседаваше по време на пандемия 

и ние сме били почит непрекъснато заедно, без дори да има насрочен Съвет на 

директорите. Доцент Оскар е бил наясно с всичките неща, които са били решени след 

това, каза Борис Богов - изпълнителен директор на УМБАЛ "Александровска". 

Доцент Оскар отказа среща с екипа ни. Твърди, че е бил накаран да подпише протоколи 

за заседания, на които не е присъствал. 

Аз мога да твърдя обраното, както и го правя. Той в последните 3 седмици 

непрекъснато в медийното рпостранство внушава неща, които нямат общо с истината, 

допълни Борис Богов - изпълнителен директор на УМБАЛ "Алескандровска". 

Проверката на здравното министерство обаче установила друго. 

При всички положения те са нарушили правилника за работа на Съвета на директорите, 

устава на дружеството, което за мен е достатъчно основание да бъдат освободени, каза 

д-р Димитър Петров, зам.-министър на здравеопазването. 

След анализ, от здравното министерство ще изпратят резултатите от проверката в 

Икономическа полиция или прокуратурата, ще поискат и ревизия от държавната 

финансова инспекция. 

Наредената проверка в УМБАЛ "Александровска" във връзка с подадените от мен 

сигнали до принципала доведе до недопустим натиск от страна на ръководството на 

болницата по отношение на лекари и медицински персонал, които бяха принудени 

срещу заплахи за запазване на работни места, да подписват декларация в подкрепа на 

ръководството, казва още Александър Оскар. 
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"Това не отговаря на истината, доцент Оскар твърди неверни неща", категоричен е 

Богов. 

Болницата работи на загуба и е в тежко финансово състояние, твърдят от здравното 

министерство. Изнесоха и данни, според които положението започнало да се влошава 

през 2013-та година, когато за директор е назначен бившият здравен министър 

Костадин Ангелов. 

"Основните дългове са трупани по времето на професор Ангелов. Болницата е оставена 

от Лъчезар Трайков през 2012-та година дори на печалба", казва д-р Димитър Петров - 

зам.-министър на здравеопазването. 

Бившият здравен министър не беше открит за коментар. 

 

www.bgonair.bg, 02.06.2021 г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/228501-prof-bogov-pred-bulgaria-on-air-atakite-

sreshtu-aleksandrovska-sa-politicheski-stsenariy 

 

Проф. Богов пред Bulgaria ON AIR: Атаките срещу "Александровска" са 

политически сценарий 

 

Той отрече твърденията, че болницата е в катастрофално състояние 

 

Редактор: Калина Донкова 

Атаките срещу "Александровска" болница са политически сценарий. Това коментира в 

предаването "Директно" директорът на лечебното заведение проф. Борис Богов. 

По думите му моментът, в който се появяват твърдения, които уронват престижа на 

болницата в общественото пространство, не е случаен. 

"Не е случаен фактът, че това се случва във време, когато си отива едно правителство, 

има служебен кабинет и предстоят нови избори. Аз го свързвам с това“, посочи той. 

Богов категорично отрече твърденията на доц. Александър Оскар, че състоянието на 

лечебното заведение е катастрофално. 

Оскар, подаде оставка като член на Съвета на директорите на лечебното заведение в 

понеделник. Преди това той внесе сигнал в Министерството на здравеопазването с 

твърдения за нарушения в провеждането на заседанията на органа, липса на 

прозрачност и финансови нарушения 

"В никакъв случай не мога да се съглася с неговите твърдения. Когато аз поех 

управлението на болницата, бях запознат с финансовото състояние, за разлика от него, 

който е бил четири години преди мен в управлението на болницата. Смея да твърдя, че 

всички тези разходи, поне тези, за които аз зная, това са инвестиции, които са 

направени след 2012-2013 г., и това са инвестиции, които могат да се видят от всеки 

един наш пациент, който е диагностициран или пролежал в "Александровска" 

болница", коментира той. 

Според Богов всички финансови въпроси първо са разписвани първо от доц. Оскар, 

като член на Съвета на директорите. 

 

www.dariknews.bg, 02.06.2021 г. 

https://dariknews.bg/regioni/pleven/medicinski-universitet-pleven-e-s-novo-

akademichno-rykovodstvo-2272351 

 

Медицински университет-Плевен е с ново академично ръководство 
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Новото академично ръководство на Медицински университет-Плевен пое управлението 

на висшето училище, съобщиха от университета. 

Свещеници от храма "Свети Николай Чудотворец" отслужиха молебен за здраве. 

Проф.д-р Славчо Томов, ректор с мандат 2013-2021 г., връчи на новия ректор, проф. д-р 

Добромир Димитров, символично ключ на висшето училище с пожелание "да го пази в 

добри и лоши времена, в кризи и възходи". 

Новият ректор посочи, че управлението ще премине в дух на приемственост. Той връчи 

на проф. Томов и заместник-ректорите от предходното ръководство т. нар. Вечна 

покана, която ми дава право да носят ректорските тоги по време на академични 

церемонии. 

Този жест е символ на приемственост и израз на благодарност за положения труд и 

постигнатите резултати за издигане името на висшето училище. Вечни покани 

получиха проф. Славчо Томов, доц. д-р Здравка Радионова, проф. д-р Савелина 

Поповска и проф. Маргарита Александрова. 

Избрани са нови заместник-ректори. Учебната дейност ще ръководи доц. д-р Соня 

Вълкова. Направление "Качество на обучението и акредитация" поема доц. д-р 

Цветелина Валентинова. 

За Европейската интеграция и международното сътрудничество ще отговаря доц. д-р 

Диана Пендичева. Научноизследователската дейност остава ресор на доц. д-р Галя 

Ставрева.  

Дейността по университетско-болничната координация ще осъществява проф. д-р 

Димитър Стойков. 

 

www.investor.bg , 02.06.2021 г.  

https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/kakvo-e-vajno-da-znaem-za-vaksinite-

sreshtu-covid-19-329025/ 

 

Какво е важно да знаем за ваксините срещу COVID-19? 

 

Те са безвредни и безопасни, нямат общо с 5G, не променят човешкото ДНК, чрез 

ваксинация не се поставя чип в тялото 

 

Ваксините, с които България провежда имунизационната си кампания срещу COVID-

19, са преминали успешно и трите фази на клиничните изпитвания. Те са разработени в 

съответствие със същите законови изисквания за фармацевтично качество, безопасност 

и ефикасност като другите лекарства. 

Това съобщават от Министерството на здравеопазването в информация, публикувана 

на сайта на ведомството. 

От здравното министерство предупреждават, че в общественото пространство все по-

често се разпространява невярна информация за ваксините. По този начин се подрива 

доверието в имунизационния процес и в ползата, която ваксините носят. Науката е 

категорична, че ваксините срещу COVID-19 са безвредни и безопасни – те нямат общо 

с мрежата за пренос на данни 5G; не водят до безплодие; не променят човешкото ДНК; 

не заразяват с коронавирус; чрез ваксинация не се поставя чип в тялото на човека. 

Както всички лекарства, ефектите на ваксините се тестват първо в лаборатория, 

включително и върху животни, след това проучвания се провеждат сред голям брой 

доброволци от различни държави, на различна възраст, с или без придружаващи 

заболявания.  

Преди одобрение всички ваксини в ЕС се оценяват по същите високи стандарти като 

всяко друго лекарство. Това, което е различно за ваксините срещу COVID-19, е, че 
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скоростта на развитие и потенциалното одобрение са много по-бързи поради спешната 

ситуация, свързана с общественото здраве. За целта Европейската агенция по 

лекарствата (ЕМА) създаде специална експертна работна група и процедури за бърз 

преглед, за да оцени висококачествените предложения на компаниите във възможно 

най-кратки срокове, като същевременно гарантира солидни научни доказателства за 

ползата от ваксините. 

Ваксините срещу COVID-19 са разработени на базата на различни технологии: 

• иРНК – тези ваксини обучават нашите клетки как да произвеждат протеин (или част 

от протеин), който предизвиква имунен отговор. Този имунен отговор ни предпазва от 

заразяване, ако истинският вирус навлезе в организма ни. иРНК са ваксините на 

BioNTech/Pfizer и Moderna, както и тази на CureVac, която към момента се оценява от 

EMA. 

• аденовирусни – след като бъде приложена, ваксината доставя в организма ни ген на 

SARS-CoV-2. Клетките го използват, за да произведат безопасен фрагмент от 

коронавируса, или т.нар. “spike” протеин. Имунната система разпознава този протеин 

като чужд и така се активира естествената защита на организма. Такива са ваксините на 

AstraZeneca и на Janssen, както и руската Sputnik V, която към момента се разглежда от 

EMA. 

• антигенни – използва се антиген на вируса. При контакта с него имунната система се 

активира и произвежда специфични антитела, които да неутрализират патогена при 

повторна среща с него. Такава е ваксината на Novavax, която понастоящем се оценява 

от EMA. 

Ваксините са сигурни и ефективни срещу тежко протичане на заболяването и възможни 

сериозни последици върху здравето. Ваксинирането дава индивидуална защита, но с 

постигането на високо ваксинално покритие сред населението разпространението на 

COVID-19 ще бъде ограничено. 

Целта на Министерството на здравеопазването е в страната да бъде постигнат 

колективен имунитет, което означава поне 70% от населението да бъде имунизирано. 

Най-важно е ваксина да получат възрастните хора и тези с хронични заболявания, тъй 

като рискът от тежко протичане на заболяването и летален край при тях е най-висок. За 

да защити гражданите, министерството е осигурило достатъчни количества от всички 

одобрени в ЕС ваксини, като приложението им е безплатно и доброволно, без значение 

от здравноосигурителния статус на гражданите. 

За да направят гражданите своя информиран избор, е важно да ползват достоверни 

източници и да бъдат критични към всичко, което четат в социалните мрежи и в 

интернет пространството. Достоверни източници на информация са: Световната 

здравна организация, Европейската комисия, Европейската агенция по лекарствата, 

Европейският център за контрол и превенция на заболяванията, Министерството на 

здравеопазването, Изпълнителната агенция по лекарствата, Националният център по 

заразни и паразитни болести и т.н., посочват от Министерството на здравеопазването. 

Сред най-често задаваните въпроси относно ваксините е този за нежеланите 

лекарствени реакции след имунизация. Хората не трябва да се притесняват, защото тези 

реакции са нормални и преминават бързо. Такива са отпадналост, болка в мускулите, 

главоболие и зачервяване на мястото на инжекцията. Обикновено те се появяват 

веднага след ваксинацията и преминават за часове. Симптомите са очаквани и показват, 

че имунната система отговаря на ваксината и създава антитела срещу вируса. Такива 

реакции обаче не са задължителни – голяма част от ваксинираните не проявяват 

никаква симптоматика след имунизация. 

В случай на проява на неочаквана странична реакция, гражданите следва да уведомят 

медицинското лице, поставило ваксината, или ваксинационния пункт, в който е 
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приложена. Сигнал може да бъде подаден чрез online формуляр, който може да бъде 

намерен на официалната интернет страница на Изпълнителната агенция по лекарствата, 

както и на телефон 02 8903417. 

Евгения Маринов 

 

www.dnes.bg, 02.06.2021 г. 

https://www.dnes.bg/obshtestvo/2021/06/02/mz-ubejdava-vaksinite-niamat-vryzka-s-5g-

i-s-tiah-ne-ni-slagat-chip.492360 

 

МЗ убеждава: Ваксините нямат връзка с 5G и с тях не ни слагат чип 

 

Ваксините срещу Covid са безвредни и безопасни, заявяват от ведомството 

 

Ваксините, с които България провежда имунизационната си кампания срещу COVID-

19, са преминали успешно и трите фази на клиничните изпитвания. 

Те са разработени в съответствие със същите законови изисквания за фармацевтично 

качество, безопасност и ефикасност като другите лекарства, заявяват от МЗ на 

официалната си страница в социалната мрежа. 

Науката е категорична, че ваксините срещу COVID-19 са безвредни и безопасни - те 

нямат общо с мрежата за пренос на данни 5G; не водят до безплодие; не променят 

човешкото ДНК; не заразяват с коронавирус; чрез ваксинация не се поставя чип в 

тялото на човека, се посочва в публикацията. 

За да направят гражданите своя информиран избор, е важно да ползват достоверни 

източници и да бъдат критични към всичко, което четат в социалните мрежи и в 

интернет пространството. 

Целта на Министерството на здравеопазването е в страната да бъде постигнат 

колективен имунитет, което означава поне 70% от населението да бъде имунизирано. 

По публикацията работи: Веселина Йорданова 

 

www.zdrave.net, 02.06.2021 г. 

https://www.zdrave.net/-/n17904 

 

Д-р Николай Болтаджиев е новият председател на ЦЗПЗ 

 

 

Д-р Николай Болтаджиев е новият председател на Центъра за защита правата в 

здравеопазването, информират от там. Той е избран начело на ЦЗПЗ, който доскоро бе 

оглавяван д-р Стойчо Кацаров, с решение на управителния съвет на организацията. 

Д-р Болтаджиев е завършил висше образование в МА – София. Има специалност по 

хирургия, квалификации по съдова хирургия при МА София, артроскопска хирургия от 

Карл Щорц. 

Индивидуален курс по Системи и организация на здравеопазването – Париж, курс по 

организация и управление на болниците в Национален университет по здравеопазване в 

Рен – Франция. Квалификацията му включва и здравен мениджмънт към Медицински 

университет -София. 

Д-р Болтджиев има и стажове при Професор Наракас в Клиника “Лонжре” Лозана 

Швейцария, при професор Алио в Университетски Болничен Център “Лаперони” в 

Монпелие – Франция, по хирургия в хирургичните центрове на Виши и Сент-Етиен – 

Франция, по ортопедия в кантоналните болници на Женева и Лозана – Швейцария. 

http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/obshtestvo/2021/06/02/mz-ubejdava-vaksinite-niamat-vryzka-s-5g-i-s-tiah-ne-ni-slagat-chip.492360
https://www.dnes.bg/obshtestvo/2021/06/02/mz-ubejdava-vaksinite-niamat-vryzka-s-5g-i-s-tiah-ne-ni-slagat-chip.492360
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n17904
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Той е завършил Интернатура по хирургия във ВМА – София, бил ординатор в 

Хирургично отделение на ВБ – Русе, научен сътрудник III ст. в Клиника по 

възстановителна хирургия при СПЦП- София, научен сътрудник II ст. в Секция по 

Травматология при НИСМ „Пирогов“ – София, асистент в болница “Сен-Жозеф” – Ним 

–Франция. 

Д-р Болтаджиев е бивш председател на сдружението на частните болниците, бивш 

собственик и медицински директор на MБАЛ „Света Богородица“. Бил е и хоноруван 

преподавател по здравен мениджмънт – болнично управление към Европейски колеж 

по икономика и управление. 

Д-р Болтаджиев има авторски свидетелства за изобретения, както и 49 научни 

публикации в специализирани наши и международни списания, конгреси, конференции 

и симпозиуми. 

Той е членувал в Българското Научно Дружество по Хирургия, по Ортопедия и 

Травматология, Международната Асоциация по Пластична и Реконструктивна 

Хирургия – IРRАS. Бил е и член на Български Лекарски Съюз, бивш секретар на 

Асоциация на Лекарите Франкофони в България, Заместник Президент и Представител 

за Балканите на Международна Медицинска Асоциация за Подпомагане и Развитие – 

АМIАD. Активен член на Ротари Интернешънъл. 

Номиниран от Американски Биографичен Институт за един от Петстотинте лидера на 

влияние в областта на медицината, обявен за „Мъж на годината“ за 1996 и 2011, вписан 

в изданието „Кой-Кой е“ на Кембридж. Награден с Почетния медал на гр. Кармо – 

Франция. Носител на “Пол Харис” от Ротари Интернешънъл. 

Дългогодишен член на Център за защита правата в здравеопазването. 

 

 
03.06.2021 г., с. 22 

 

Синтезираха ново вещество 

 

Учени от БАН тестват НОВА ТЕРАПИЯ ЗА РАК 

 

Учени от БАН тестват иновативна терапия за лечение на рак. Тя е възможно най-

щадяща за здравите клетки. Ръководител на проекта е докторант Мария Шрьодер, 

завърнала се от Германия, за да развива научната си кариера у нас. 

Проучванията са съсредоточени върху ново вещество, синтезирано в Института по 

органична химия с център по фитохимия към БАН, с изразено избирателно 

противотуморно действие. В ин витро експерименти то показва обещаващи свойства за 

прилагане в лечението на рак като алтернативен химиотерапевтик, тъй като унищожава 

злокачествените клетки, нанасяйки по-малко щети на здравите. 

Мария Шрьодер е асистент в Института по молекулярна биология към Академията. Тя 

получава бака-лавърската си степен от университета в Потсдам, Германия, след което 

се връща в България, за да специализира в сферата на молекулярната биология. 

„Щастлива съм, че реализирам този проект именно в България. Това беше една от 

причините да се върна и да се присъединя към БАН, след като завърших обучението си 

в Германия. Исках да направя нещо значимо тук, да се уча от светила в науката, да 

обменям опит с истински професионалисти и хора на идеите, както и да работя с 

модерна апаратура, каквато Българската академия на науките несъмнено притежава. 

Най-зареждащата част от работата ми е да виждам промяната и реалното приложение 

на науката. Разработката на ново лечение или вещество е дълъг и труден процес, пълен 
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с неизвестни, но мисълта на колко хора може да помогне е движещата сила за мен“, 

казва още Мария Шрьодер. 

 

 
03.06.2021 г., с. 1 

 

Дигиталният COVID-паспорт на ЕС тръгна 

 

Дигитален COVID сертификат, който удостоверява със сигурност здравословното 

състояние на индивида - ваксиниран, с наскоро проведен негативен тест или 

преболедувал коронавируса -бе въведен в седем европейски държави 

Одобреният от Еврокомисята документ, известен като дигитален зелен сертификат, 

който влиза в сила от днес в седем държави от ЕС, е практически прототип на това, 

което може да се превърне в стандарт за глобална мобилност след пандемия. За 

издаването на сертификатите ще отговарят националните власти, които приемат 

въвеждането на подобни сертификати - тестови центрове, болници, здравни органи или 

портали за електронно здравеопазване. 

Докато дигиталната версия работи през мобилно устройство, гражданите на ЕС могат 

да поискат и хартиена версия. 1/1 деветте ще имат QR код, който съдържа данни като 

име, дата на раждане, дата на издаване, данни за ваксина/тест/възстановяване и цифров 

подпис, който потвърждава, че сертификатът е автентичен. 
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03.06.2021 г., с. 6 
 

Кацаров си назначи парламентарен секретар, а няма Народно събрание 

 

Избра си бивш кмет, свързван с ексминистър Николай Цонев, за контакт с 

депутатите след изборите 

 

Виктор Иванов, Йоана Русева 

Парламентарен секретар, въпреки че няма Народно събрание, си е назначил 

служебният министър на здравеопазването Стойчо Кацаров. Това стана ясно, след като 

назначението се появи в Административния регистър. 

Заплатата на парламентарния секретар се определя според класификатора на 

длъжностите в администрацията и може да стигне до 3700 лв. на месец като основна, 

над която се трупат добавки за стаж, образование и пр. 

На поста парламентарен секретар е назначен бившият кмет на Котел Станчо Фийков. 
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Неговото име изскочи в журналистически разследвания за покупката на поредица от 

къщи за селски туризъм в родното село на Захарий Стоянов - Медвен. През 2008 г. като 

министър на отбраната в тройната коалиция Николай Цонев бе разкрит като купувач, 

лично и чрез роднини и фирма, на шест къщи в Медвен. Обвиненията тогава бяха 

отправени от бившия кандидат за кмет на селото Николай Фийков. Той е братовчед на 

екскмета и новоназначен парламентарен секретар Станчо Фийков. 

Именно Николай обяви близките връзки на Станчо с Цонев. 

След падането от власт на тройната коалиция Цонев бе арестуван по обвинение в 

подкуп на следовател, но през 2012 г. бе оправдан по това дело. В момента Цонев е 

смятан за един от близките до президента Румен Радев и дори се говореше, че ще стане 

началник на кабинета на премиера Стефан Янев. 

Служебният премиер обаче е избрал за поста Ралица Симеонова, която бе експерт към 

кабинета му като президентски секретар по сигурност и отбрана. 

 „Министърът на здравеопазването образува на свое пряко подчинение политически 

кабинет със съвещателни, контролни и информационно-аналитични функции, който го 

подпомага при формулирането, разработването на конкретни решения за провеждане 

на правителствената политика в областта на здравеопазването. Парламентарният 

секретар е част от политическия кабинет и организира връзките на министъра с 

Народното събрание, с парламентарните групи, с постоянните и временните комисии 

на НС, с народните представители и с политическите партии“, отговориха вчера от M3 

на запитване на „24 часа“ защо Стойчо Кацаров си е назначил парламентарен секретар 

при несъществуващ парламент. 

 „Обръщаме внимание, че след провеждането на парламентарните избори 

новоизбраните народни представители полагат клетва, с което започва работата на 46-

ото НС, което означава, че до формирането на редовно правителство служебният 

кабинет ще си взаимодейства с НС“, казаха още от ведомството. 

 


